

Сегодня
в номере

- ГЛАВА АДМИНИСТРАЦИИ ОТВЕЧАЕТ НА ВОПРОСЫ ПО «ГОРЯЧЕМУ ТЕЛЕФОНУ»
- ЛИТЕРАТУРНАЯ СТРАНИЦА
- И ВНОВЬ ВЫСТУПАЕТ КРАЕВЕД
- РИТУАЛЬНЫЕ УСЛУГИ В СЛАНЦАХ

ЗНАМЯ ТРУДА

Общественно-политическая газета

Газета
издается
с февраля
1944 года

Вторник,
10 октября
2000 года
№ 150
(13541)

Цена
свободная.

В ПОНЕДЕЛЬНИК У ГЛАВЫ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ

В понедельник, 9 октября, состоялось очередное аппаратное совещание администрации МО «Сланцевский район», вел которое глава муниципального образования Я. Я. Богданов.

В качестве основного вопроса была заслушана информация о работе Комитета по управлению муниципальным имуществом, с которой выступил зам. главы администрации Г. А. Кенохов. Он, в частности, сообщил, что согласно законам и нормативным документам главная задача КУМИ — осуществлять от имени МО функции по управлению, распоряжению муниципальным имуществом. На территории муниципального образования находится 16 муниципальных предприятий, 43 муниципальных учреждения. В настоящее время имеется реестр муниципального имущества. Стоимость муниципального имущества — 2 млрд. 720 млн. рублей. Значительная часть имущества передана в хозяйственное ведение (заключено 19 договоров, в основном с муниципальными предприятиями) и оперативное управление. На сегодняшний день заключено 184 договора аренды нежилых помещений, хотя существует 1600 кв. м нежилых помещений в силу их не-привлекательного, чаще всего, расположения. От аренды нежилых помещений за три квартала 2000 года получено 1545 тыс. рублей, что превышает плановые цифры. Еще одно направление работы КУМИ и еще одна составляющая доходной части бюджета — до-

говоры аренды земли. И комитет предпринимает довольно активные действия по сокращению имеющейся на сегодняшний день недочетки. Об этом не раз уже рассказывалось на страницах газеты «Знамя труда».

Затем председатель городского суда А. М. Кочуганов проинформировал о работе, количестве дел рассмотренных судом за 9 месяцев текущего года. Подробнее об этом — в одном из ближайших номеров газеты. Начальник городского отдела занятости населения Л. В. Никитина сообщила, что в системе занятости населения идет реформирование, и городской центр станет юридическим лицом.

Главный врач РТМО М. М. Латышев проинформировал о том, что медицинские учреждения практически готовы к проведению прививок населения против гриппа.

Начальник СПАП В. Р. Мороз сообщил, что в связи с ростом цен на топливо растет напряженность в обеспечении выполнения регулярных рейсов автобусов, так как финансовых средств катастрофически не хватает.

В конце совещания Я. Я. Богданов дал поручения руководителям муниципальных предприятий, отделов администрации по решению ряда проблем, которые были обозначены жителями города и района в индивидуальных обращениях граждан, а также в период дежурства на «горячем телефоне» в редакции.

Горячий телефон

2 — 16 — 70
с 16 до 17 часов

Жители дома 14а по улице Кирова: «У нашего дома постоянно оставляют на ночь грузовой автомобиль — самосвал (назвали номер — ред.). И утром, и вечером с ревом и треском этот самосвал отъезжает, что доставляет беспокойство жильцам. Можно ли принять меры?».

Отвечает и. о. инспектора дорожного надзора Сланцевского отделения ГИБДД В. П. ТРИФОНОВ:

«Согласно распоряжению главы администрации, запрещена стоянка грузового автотранспорта во внутридворовых территориях. Наши инспекторы обязательно примут меры».

Счастливое письмо

В рамках Международной недели письма в Узле почтовой связи запланировано вручение призов самым активным клиентам. Так, будет отмечено тысячу письмо, отправленное в городе и районе на этой неделе. 11 октября повезет тому, кто купит конвертов на самую бо-

льшую сумму. 12 октября — тому, кто больше всех купит художественных марок. Имена победителей будут называться в течение следующей недели.

Дни 9 и 10 октября посвящены самым современным средствам связи — ускоренной почте и электронной почте.

УВАЖАЕМЫЕ СЛАНЦЕВЧАНЕ!

В целях улучшения благоустройства города, поддержания чистоты и порядка в период с 9 по 23 октября проводятся мероприятия по благоустройству города.

Просим вас принять активное участие по наведению порядка на территории, прилегающей к вашим домам.

Руководителей предприятий и организаций всех форм собственности, индивидуальных предпринимателей просим принять активное участие в организации и проведении работ по благоустройству.

Администрация района.

КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

* * *
Реальные доходы российского населения в августе возросли на 2,5 процента по сравнению с июлем и на 9,8 процента по сравнению с августом 1999 года, сообщил Госкомстат.

* * *
В бюджете Ленобласти с текущего года впервые отдельной строкой отмечено возведение жилья. На эти цели предоставлено 6,5 миллиона рублей. В 2001 году эта сумма увеличится более чем в 6 раз.

* * *
Каждый пятый школьник бесплатно получает горячее питание за счет местных бюджетов Ленинградской области.

* * *
На очередном заседании административной комиссии принято 35 постановлений. За различные административные правонарушения оштрафованы 14 человек на общую сумму 135 рублей, остальные предупреждены.

* * *
Студия эстрадного танца «Алиса» городского Дома культуры, которой руководит А. Боровикова, в этом году набрала в подготовительную группу самое большое количество детей.

В МИРЕ ИНФОРМАЦИИ

• Как заявили в управлении кадров Министерства РФ по налогам и сборам, число сотрудников МНС сейчас составляет около 3000 человек, в 2001 году увеличится вдвое, что отчасти связано с введением и сбором единого социального налога.

• Первый земельный участок в Зеленограде (город-спутник, префектура Москвы) общей площадью 0,75 га продан с аукциона. Его приобрели за 310,7 тысячи долларов при стартовой цене 261 тысяча долларов.

• Всемирный банк обеспокоен развитием экономической ситуации на Украине. «Самым большим разочарованием в сотрудничестве Всемирного банка со странами СНГ стала Украина», — заявил вице-президент Всемирного банка И. Линн.

• Российское информационное агентство ИТАР-ТАСС и казахстанский общественный фонд «Интерпресс-Казахстан» приняли решение создать агентство «ТАСС-Казахстан».

„02“ сообщает

ИТОГИ НЕДЕЛИ

За прошедшую неделю на территории города и района зарегистрировано 31 сообщение о происшествиях и преступлениях. К административной ответственности привлечены 199 человек, наказаны за мелкое хулиганство 31, за появление в общественных местах в нетрезвом виде 111, помещены в медвытрезвитель 54. Правила дорожного движения были нарушены 205 раз, выявлен один водитель, управлявший машиной в нетрезвом состоянии.

КРАСОТЫ ЗАХОТЕЛОСЬ

6 октября вечером в дежурную часть ОВД поступило сообщение о том, что трое неизвестных подростков с витринами магазина «Рябинушка» украли бижутерию. Выявлены подозреваемые в совершении этой кражи, похищенное у них изъято.

«01» СООБЩАЕТ:

8 октября в 02 часа 30 минут в деревне Кукин Берег Загриевской волости от неустановленной причины произошло загорание постельных принадлежностей. Хозяин с отравлением угарным газом доставлен в больницу.

В этот же день в 02 часа 58 минут в деревне Загриевье в д. 10, кв. 15 от неосторожного обращения с огнем произошло загорание постельных принадлежностей. Хозяин с отравлением угарным газом доставлен в больницу.

РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ
собрание представителей муниципального образования
«СЛАНЦЕВСКИЙ РАЙОН» Ленинградской области

Решение

от 27.09.2000 № 170-сп о формировании Сланцевской муниципальной избирательной комиссии по выборам депутатов Собрания представителей и главы МО «Сланцевский район» Ленинградской области

В соответствии со ст. 5 областного закона «О выборах депутатов представительных органов местного самоуправления в Ленинградской области» на основании предложений, поступивших от общественных объединений, собраний избирателей по месту жительства, работы, учебы, избирательных комиссий предыдущего созыва, собрание представителей муниципального образования «Сланцевский район» РЕШИЛО:

1. Сформировать муниципальную избирательную комиссию по выборам депутатов Собрания представителей и главы МО «Сланцевский район» Ленинградской области второго созыва в количестве 9 человек.

2. Назначить членами муниципальной избирательной комиссии:

Боголюбову Галину Алексеевну, 1937 года рождения, место жительства г. Сланцы, пенсионерку.

Баранова Михаила Викторовича, 1966 года рождения, место жительства г. Сланцы, главного инженера МП «ЖПЭП».

Васильева Валерия Павловича, 1960 года рождения, место жительства д. Загривье, Сланцевского района, главного ветеринарного врача района ГУ райветстанция «Сланцевская».

Веселову Тамару Николаевну, 1952 года рождения, место жительства д. Гостицы, Сланцевского района, начальника управления Пенсионного фонда по Сланцевскому району.

Залужскую Аллу Викторовну, 1949 года рождения, место жительства г. Сланцы, консультанта-уполномоченного Ленинградского регионального отделения фонда социального страхования Российской Федерации.

Латышеву Светлану Михайловну, 1947 года рождения, место жительства г. Сланцы, врача зубопротезного отделения стоматологической поликлиники.

Молодцова Евгения Николаевича, 1944 года рождения, место жительства г. Сланцы, частного предпринимателя.

Сарамуда Александра Леонидовича, 1954 года рождения, место жительства г. Сланцы, главного инженера МП «Водоканал».

Шотт Валентину Степановну, 1953 года рождения, место жительства г. Сланцы, главного специалиста ревизора Ленинградского регионального отделения фонда социального страхования Российской Федерации.

Глава муниципального образования Я. БОГДАНОВ.

ОСЕННИЙ ПРИЗЫВ: АРМИЯ ЖДЕТ НОВОБРАНЦЕВ

«На основании Закона РФ «О воинской обязанности и военной службе», Постановления главы МО «Сланцевский район» № 722 от 21.09.2000 г. на территории Сланцевского района Ленинградской области с 1 октября по 30 декабря проводится призыв граждан на военную службу в Вооруженные Силы РФ.

Явке на призывной участок Сланцевского района для призыва на военную службу подлежат все граждане 1982 г. р., которым ко дню призыва исполнилось 18 лет, а также граждане старших возрастов, родившиеся в 1973—81 гг., у кого истекли отсрочки от призыва, или не призванные ранее на военную службу по различным причинам».

(Из приказа военного комиссара г. Сланцы А. Н. ПОДОЛЬСКОГО).

В осенний призыв должны призвать в ряды Вооруженных Сил 80 сланцевских парней. Как сказал начальник второго отделения горвоенкомата майор И. С. Онищук, эта цифра самая маленькая в области. Столько было призвано и в весенний призыв.

В этот раз требования у медицинской комиссии к призывникам очень серьезные. Большинство из них попадут в режимные части, где служба связана с допусками к государственной тайне. Это пограничные части, войска МВД, ракетные. Очень жесткий контроль за тем, чтобы в армию не пошли люди с повышенной эмоциональной возбудимостью.

В начале призывной кампании трудно сказать, будет ли выполнен план по набору. Очень много больных призывников. На 5 октября медицинская комиссия призывного участка обследовала 120 молодых людей. В областную больницу для подтверждения негодности

к военной службе направлено 30 человек, почти 60 — к врачам местной больницы для уточнения диагноза.

Нынешней осенью пойдут в армию и те, кто на основании амнистии восстановлен в гражданских правах.

Сейчас на учете находится почти одна тысяча молодых людей призывного возраста — от 17 до 27 лет. Из них 120 человек судимы или в отношении них ведется следствие; 138 — учатся; 52 пользуются отсрочкой от службы по семейным обстоятельствам.

Призывникам всегда интересно, в каких войсках и как служат их предшественники.

«32 человека из весенне призыва служат в сухопутных войсках, — говорит майор И. С. Онищук — 5 — в воздушных войсках, 4 — на флоте, 6 — в десантных, 6 — в ракетных, 9 — в пограничных, 6 — во внутренних, 3 — в войсках МЧС. Из 80 ребят 54 служат в

Ленинградском военном округе».

— Игорь Степанович, я слышала о том, что в весенний призыв кого-то из ребят призвали в армию, не дав защищить диплом. Было такое?

— Все немножко не так. Действительно, трое призывников ушли в армию, не защищив дипломы. Но нашей вины в этом нет. Родители, желая, чтобы их дети служили рядом с домом, договорились с командиром части о том, что их потом отпустят на защиту дипломов. Видимо, было обговорено конкретное число призыва. По просьбе родителей молодые люди были призваны в армию.

— За время весеннего призыва были случаи, когда ребята уклонились от службы в армии?

— Было три случая. Но двое из ребят поступили в вузы. Уголовные дела прокуратурой возбуждены не были.

— Игорь Степанович, возможность попасть в Чечню по-прежнему пугает призывников и их родителей. Сейчас много сланцевских ребят находится там?

— В Чечне служат ребята из Сланцев. Но сколько — таких данных нам не поступает. Чаще об этом нам сообщают родители солдат.

А за период двух чеченских войн из Сланцев там побывали более 100 человек, 12 из них награждены боевыми орденами и медалями, в том числе четверо — Орденом Мужества. Так что в армии по-прежнему крепки боевые традиции. Отважные и смелые ребята есть и в нашем городе.

19 октября в 16 часов в городском Доме культуры состоятся торжественные проводы ребят в армию.

Н. СТЕПАНЕНКО.

У «горячего телефона» — Я. Я. Богданов

ЧТО ВОЛНУЕТ СЛАНЦЕВЧАН

влевичем через несколько дней после дежурства на «горячем телефоне». По решению многих вопросов, заданных сланцевчанами, уже предприняты конкретные шаги.

«Был звонок из терапевтического отделения в Лучах — просили заменить сантехническое оборудование, — сказал Я. Я. Богданов. — 5 октября вместе с главным врачом РТМО М. М. Латышевым мы побывали там. Принято решение о ремонте всего отделения в будущем году — сейчас составляется смета расходов. А некоторые работы начнутся уже нынче. Были просьбы по поводу освещения территории у школы № 6, начала улицы Жуковского. Работники МП «Горэлектросеть» займутся этим в ближайшее время. Мало скамеек у автовокзала — по этому поводу тоже был звонок. Скамейки будут сделаны».

Во время дежурства на «горячем телефоне» к Я. Я. Богданову обращались и с очень личными просьбами. Инвалиду А. Л. Наумову требуется операция, за которую необходимо заплатить. Он просил оказать материальную помощь. Я. Я. Богданов ответил, что посильная помощь будет оказана.

Р. Е. Петрова (ул. Октябрьская, д. 14) жаловалась, что рядом с домом расположились уличные торговцы, причиняя ей массу неудобств. Торговый отдел администрации провел проверку. Оказалось, что разрешение на организацию торговли выдано по адресу М. Горького, 14. У дома № 14 по улице Октябрьская торговля прекращена.

В ПИТЕРЕ — ПОЛИЦЕЙСКИЙ КОЛЛЕДЖ

В северной столице открылось новое учебное заведение. Комитет по науке и высшей школе администрации города выдал лицензию на право ведения образовательной деятельности в сфере профессионального образования Санкт-Петербургскому полицейскому юридическому колледжу. Здесь будут готовить правоведов со средним специальным юридическим образованием.

Это учебное заведение образовано по инициативе руководства Санкт-Петербургского региона Российской секции Международной Полицейской Ассоциации. Необходимость создания особого образа жизни (форма, ритуалы, традиции, посещение учебных заведений органов правопорядка Европы и Америки, встречи с полицейскими разных стран), что позволит юношам и девушкам совершить осознанный выбор дальнейшего жизненного пути, увидеть все плюсы и минусы профессии защитников правопорядка.

Студенты смогут получить навыки практической работы в правоохранительных органах Российской Федерации и зарубежных стран. Эти навыки им помогут приобрести преподаватели Университета МВД России и полицейских академий Америки, Англии, Израиля, Финляндии, Швеции, ряда других государств.

Торжественное открытие колледжа состоялось 2 октября 2000 года в 10.00 по адресу: Санкт-Петербург, Васильевский остров, 11-я линия, д. 64, 4-й этаж, «ИнтерПолис-Колледж» (метро «Василеостровская»).

Г. ШАПОШНИКОВ,
капитан третьего ранга.

Е. М. Чижова высказала по «горячему телефону» претензии к «Сланцевскому телевидению»: после ремонта коллективной антенны, который производили работники этого предприятия телевизор в ее квартире стал хуже работать. Разобраться в ситуации поручено МУП «Сланцевское телевидение».

Несколько звонков было от работников бюджетных организаций — медиков и учителей — по поводу повышения зарплаты с 1 октября. Я. Я. Богданов подтвердил, что повышение будет.

Звучали по «горячему телефону» и другие просьбы: посетить в дом-интернат, найти управу на шумных соседей, помочь в решении жилищной проблемы... А одна очень энергичная сланцевчанка требовательно просила ответить на вопрос: «Кто ведает ценами в городских магазинах? Утром одна цена, а вечером другая?». Увы, не по всем вопросам можно незамедлительно дать положительные ответы. Но те проблемы, что в компетенции органов местной власти, решаются и будут решаться. Каждую прозвучавшую просьбу глава МО «Сланцевский район» Я. Я. Богданов взял на учет: они — показатель того, что особенно волнует сланцевчан. И такой диалог с народом очень полезен. Недаром жители города высказывали пожелание — сделать подобное общение традиционным.

Т. КРЫЛОВА.

Е. БАРАШКОВА

Звукам музыки царственной
внешнюю.
Он почти Божество, этот Бах,
И не хочется снова на землю,
Я лечу в параллельных мирах.
Фонарь стеариновых блики
На асфальте, размытом
дождем.
Электрические тревожные крики
Звуки музыки скрыли плащом.
Весь мой быт, вся земная
тревога
далеки в этот час от меня.
Я в душе своей чувствую Бога,
И почти что не помню тебя.
Как молитву, я слушаю Баха.
Вся земная юдоль хороша,
И как Гойей прекрасная маха,
Обнажается чья-то душа.

* * *

Осенний день, начавшийся
слезами,
Уносит клин замерзших
журавлей,
Природа спит с открытыми
глазами,
Короче дни, а ночи холодней.
Как на крестах распятые,
березы
Свечой оплавившейся тянутся
к земле.
Еще не скоро первые морозы,
И все живое помнит о тепле.
Беззвездной ночью
беспроконно спится —
Душа грустит, предзимнем
томясь,
Пусть бабье лето снова
повторится,
Рябиной спелой в двери
постучась.
Над плачом ветра
скжалилась стихия,
Луч солнца пробивался
из окон.
Глядит иконописная Россия
И снова ждет
запечатанных соловьев.

Ю. КЮНТИЕВА

Чудесная пора

Вот опять наступила осень.
Постучала в закрытые окна,
У природы тепла еще просим,
От дождей вся земля промокла.
Лето кончилось быстро очень,
И короткими стали дни,
А в осенние темные ночи
Звезды в небе, словно огни.
Все деревья, как в сказке
красивой,
С желтой, красной, зеленою
листвой.
Надо быть непременно
счастливой,
Наблюдать за чудесной порой!
Стройный клин показался в небе.
Журавли снова к югу летят,
Вот пройдет холодное время,
И они вернутся назад.
Утихает в лесу птичье пение,
Под ногами лишь шелест
листвы,
Это все — природы творенье,
Взять бы кисть, да большие
холсты!
Чтобы в память осень
осталась
Я запомню ее вот такой —
Как с деревьев листва
осыпалась
Этой чудной осенней порой!

В. БОБРОВИЧ

На родине
в ноябре

До боли хочется поехать
к тетушке,
Которая немного старше и
больней.
В деревне у нее свой дом,
Коровы, телки, кошки,
Собаки, ружья, парочка саней.
Лишь не хватает пары
лошадей.
И одиночество... — оно
не проходимо.
Приезд родни — утеша
на два дня.
По всем углам «иконы» —
лики сына
Да охи-вздохи, море слез
без дна.
Там дом и двор, как будто бы
святыни,
К чему б ни прикоснулся —
будешь клят.
И помохи родная не приемлет
ныне:
Вдруг осквернят, вдруг
ляпнут невспопад.
И разъезжается мой мозг,
как теплый воск,
Теряя восприятие и память,
И мир мой, кажется,
ничтожно плоск,
Коль не способна что-то там
поправить,
Но есть просвет, как
малая награда.
Проковылять по детству
с кобельком.
Забыться на часок. Ну это ль
не отрада,
Глядеть, как «радость»
мчится ветерком.
Чугай здоровый и счастливый
Он всюду, будто наугад.
То влево, то вперед, то вправо,
то назад
И вновь «ко мне» в открытые
объятья,
И просит почесать брюшко иль
снежной бок,
Катаюсь на спине у самых ног.
Иду неторопясь по зарослям
овражным
Вблизи фундамента
разорванных камней,
Как жаль мне память потерять,
Несовмещающей, что прежде
и теперь.
Я поклонюсь и обращусь
К развесистому дубу,
Как к старому и преданному
другу:
«Ты рос тогда, полсотни
лет назад,
Яви на миг тот дом и двор,
и сад,
Где кувыркались на траве
под яблоней, играя,
И бабушка бранит совсем
незлая
За то, что пачкаюсь травой,
полезных дел не знаю».
Вот холм над озером
в низинке.
Он будто рос из болотинки.
Там прежде не было берес,
ушедших в небеса
Стволами белыми,
незавидными пылинки,
Но различавшими природы
голоса.
И озеро, как скатерть на столе
на праздник,
Но страшно мне ступить в
«заказник».
Лед молодой — такой
проказник!
День бел еще, но
вдруг тревога
Кошачьей лапкой
приласкала грудь,
«Чугай, ко мне!». Хоть коротка
дорога.
Пора домой! Всего уж
не вернуть!

И. ШАРИН

Из серии «ПОРТРЕТЫ»

Эгоист

В семье единственный
ребенок,
Я был и Богом и Царем.
Вокруг меня еще с пеленок
Крутилось все и вся винтом.
Мне эгоизм тот прививали
Не для того отец и мать,
Чтоб в честь какой-то там
морали
Кому-то в чем-то уступать.
Жалеть, стыдиться,
извиняться?
По Совести и Правде жить?
Неправым будучи признаться?
Уважить иль благодарить?
В слоняйско-христианском
стиле
Пусть прозябают слабаки,
Которые не отрастили
Эгоистичные клыки.
Мне бы в начальники
пробиться:
Без власти гонор — на мели...
Я б показал,
как в людях рыться,
Когда ты вылез в короли.
Сверхчеловек и небожитель,
Я к целям прусь по головам.
Капризов, принципов
даритель,
Я знаю лишь свои права.

Вопросики

Непротивлением расплодив
бесправия грязища.
Зачем мы Равенство и
Правду ищем?

* * *

На кого кладут вину
Люди, растащившие казну?

* * *

Агропрому фермер не годится,
Без колхозов где ему
кормиться?

* * *

Не пора ли нам, простым
людишкам,
Власть строить избирательным
умишком?

* * *

Власть болтуна-предателям
Народной демократии
Не вы ль отдали,
избиратели?

* * *

Вот силовикам загадка:
Как порядок наводить без
нарушения порядка?

* * *

Где, страдая за идею,
Не терпят бед от прохиндеев?

В. ЩИПУНОВА

Я от рождения христианка,
Другая вера не нужна,
Я коренная россиянка.
Менять я веру не должна.
Не нужно Бога мне другого,
Иисус Христос защитник мой.
Пусть люди секты Иеговы
Не нарушают мой покой.

Т. ПУШКАРЕВА

Рекламоград

Здесь вертят вертепы
своими холеными бедрами.
Пепси-кольное бульканье
рекламные глотки пронзают.
Здесь тискают деснами
«Мамбу»
и долго и бодро мы
И в ананасы не зузы,
а взгляды вонзаем.
Мой взгляд был и светлый,
и робкий,
в пираты подался пройдоха.
Штурмует витрины, по ним
растекается жаждой.
Он ищет дорогу к себе,
но петляет дорога
По переулку с названием
странным: «Продажа».
Где смотрит отважно из
тетиной Асиной сумки
Бутыль непременно
прекрасного ясного Аса.
Где все, кто вошел,
продвигаются дружно
по струнке
К печальному финишу,
словно шипенье змеиное,
«Касса».
Сквозь жерло его ужасающее
жадное выйду.
До пенсии следующей взгляду
в витринах пиратить.
Окликну конька, озорного,
крылатого с виду:
Неси меня в выси,
чтоб в памперсы
взгляды не прятать.

* * *

Идеи высияли светлые,
звонкие.
К идеям приписывались,
бродили около,
От них отекивались,
за них хватались,
Как на салазках, на них
катились, —
Кто вниз да с посвистом, —
лица смущенные,
Кто вверх да с помыслом —
те посыпленее.
Идеи дыбились геноцидово,
Пасти свои ощеряя адову.
Плодились авторы их
разновидово,

Нас в углы загоняя матово.
А по судьбам людей
поигрывая,
Ядовито ползли последствия.

Мы идеям, увы, подмигивали,
Возносили их до бессмертия.
Только главное — это

солнышко,
Небесная синь и сиреневые
Да соловья золотое горлышко,
Да соловья золотое горлышко!

Идея жизни! Что лучше,
краше?!

Пусть будет эта вовеки наша!

Ю. ИВАНОВ
Евгению
Самуйлову
... В баре и в золото
одетые леса...
А. С. Пушкин
... Размер сонета для
меня велик...
... Двенадцать строк —
поэма и роман,
Двенадцать —
романтическая повесть.
Е. САМУЙЛОВ

«Октябрь обезлиствил сад...» —
Завороженный звуками,
немею:
Небрежной нотой возмутить
не смею
Поэзии тончайший аромат.
Когда слова, от времени
тускнея,
Бездумно повторенные
стократ,
Однажды вновь жар-птицами
Я скрыть восторга, право.
не умею.
О русский! Уступить дано иль
нет
Тебе хоть в малисти
какому-то языку?!

И будет да благословен Поэт,
Сумевший разбудить
твою музыку!

Двенадцать — должно
ставить точку,
Но требует сонет
добавить строчку.

Свидание
«... И путешествие в
Опочку,
И фортепианы
вечерком».

А. С. Пушкин

Я все реже и реже бываю
в Опочке:
То подсяду на мель,
то не выпустят быть,
То удергут в последний
момент заморочки
Политической — вялой,
но все же борьбы.
Изнываю порой
в ностальгическом холоде,
И берет меня давняя-давняя
злость
От того, что в родном и
единственном городе
Я, хотя и желанный,
а все-таки гость.
Но вот выбрался. Еду. Поворот
от Матюшкино...
Барабаны... Торфяники... Авто
(в прошлом — ямская) —
вокзал.
Помнит здание колокольчик
опального Пушкина
Александр Сергеевич здесь
проехал.
Бьет водитель по скату: «Ну,
доехавши вроде бы» —
Вот оно долгожданное,
разлюбезное «вши».
Что же ты за напасть, моя
малая родина? —
Видно, как и стихи,
состоянья души.
О, мой Город! Свидетель
мальчишеской глупости,
Далеко не всегда безобидных
затей.
Невозвратно былое, но словно
из юности,
Возвращаюсь под утро от
старых друзей.
Сколько пальцев избито
на этих вот улицах,
Сколько песен пропето в ночной
тишине,
Нет, не предал тебя я,
да только не сбудется
Без тебя тот полет, что
когда-то пригрезился мне.
Все по тем же тропинкам
иду на Великую,
Горстью чистой воды омываю
лицо
И, затеплив свечу пред
Покровскими ликами,
Прихожу на погост на свиданье
к отцу.
Кружит ряжей метелью
ветер лист опадающий
Средь надгробий забытых
и свежих могил.
Где же мне суждено
роковое пристанище?
Неужели не с теми,
кого знал и любил?..
Я все реже и реже бываю
в Опочке.
Радость встречи сменяет
расставания грусть.
Но еще до конца
не расставлены точки —
Я однажды вернулся.
Непременно вернусь.

Подарили радость людям

В областном центре ветеранов состоялся концерт хора ветеранов труда Дворца культуры АО «Завод «Сланцы». Собравшиеся тепло принимали музыкально-литературную композицию «С любовью к России». Все стихи были написаны участниками коллектива Т. Хитрик. На празднике прозвучали лирические песни, песни военных лет и современные композиторы.

Особенно благодарны слушатели Л. Вороновой, которая исполнила для них старинные романсы. Голос этой певицы завораживает, вот почему так все любят слушать Людмилу. Много добрых слов прозвучало и в адрес руководителя коллектива К. Грушко.

Но это еще не все мероприятия, которые прошли в сентябре работники Дворца. Здесь состоялся праздник для детей «В гостях у сказки». Инициатором его выступил образцовый театр кукол, возглавляемый режиссером А. Петровой. Юным зрителям понравился спектакль «Страусенок Рокки», а новую постановку «Заяц и еж» они приняли бурными овациями. Потом ребяташки охотно веселились, принимали участие в викторине по сказкам. Самые активные получили призы.

В. ГОРДЕЕВА.

ТАКСИ
ТЕЛЕФОН
35777
У НАС ДЕШЕВЛЕ,
ЧЕМ У ВСЕХ!
УБЕДИТЕСЬ САМИ!
КРУГЛОСУТОЧНО

Сланцевский индустриальный техникум открыта с 17.10.2000 г. ПЛАТНЫЕ ПОДГОТОВИТЕЛЬНЫЕ КУРСЫ для поступления в техникум на базе 9 классов. Т. 2-14-90, 2-22-88.

ПРОДАЕТСЯ «Волга» ГАЗ-3110, июнь 2000 г. выпуска, цвет белый и микроавтобус «Мерседес-Бенц», 1982 г. выпуска, в 1999 г. полный капремонт, высокий, длинный. Звонить: телефоны 2-35-01, 2-27-74.

ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81; зам. редактора по выпуску газеты — 2-17-85; социально-экономический отдел — 2-16-70; 2-35-74; отдел общественно-политической жизни — 2-14-06; отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-16-65; бухгалтерия — 2-36-68.

Объявления принимаются в бухгалтерии до 16 часов. За сведения, содержащиеся в рекламе и объявлениях, ответственность несет рекламодатель. Материалы, опубликованные под знаком (Р.), печатаются на коммерческой основе.

На 415 курганов, раскопанных В. Н. Глазовым, воинских было немногого. На 17 могильников Сланцевского района их было всего 6 штук, а на 8 могильников Гдовского района их было 19. Всего — 6% от раскопанных могил. Одно-два воинских захоронения найдены Л. К. Ивановским в Доложске. Они дали совершенно необычные вещи для наших мест — удила провинциально-римского типа и щитовую бляху-умбон с кольцем того же происхождения. Исследователь В. В. Седов отнес их к IV—V векам прошлого тысячелетия, что представляется сенсацией. Дело в том, что наши курганы имеют датировки от XII века, и очень редко XI век. К последним относят обычно курганы с кремацией, которых насчитывается 7 штук. В прочих местах Руси в воинских или дружинных курганах в 34 случаях на 100 находят весы и гирьки для взвешивания серебра. Весов у нас не встречено. Это значит, что дружинники, элита государства, осевшая на Гдовщине, вела здесь лишь меновый торг на пушнину. Они же, вероятно, были владельцами местных земель. Скаригинский курган № 3 был высотой около 2 м при диаметре насыпи 10 м. Мужской костяк лежал на зольной прослойке головой на юго-запад. Вдоль левой ноги находился наконечник копья не менее 45 см длиной. Такими ко-

пьями обычно рубились, заки-нув щит за плечи. Там же находились два топора и горшок для трапез.

В Ольгином Кресте два дру-жинных кургана чуть меньших размеров на зольных прослой-ках. Захоронения имели копье у голени и у правого плеча.

Находки на Гдовщине

Кроме того, найден нож и топор боевого образца, т. е. легкий. В то же время попадаются на Гдовщине топоры с широким лезвием и большого веса. Быть ими было неудобно, но приходилось. Надо учесть, что изделия из стали и железа 800—900 лет назад были дороги, а мечи хорошего производ-ства ценились вообще на вес золота. Их-то у нас и не найдено. 12 мечей на 5877 курганов найдены Л. К. Ивановским на правобережье реки Луги и на Ижорской воз-вышенностии. О них можно написать особо.

Курган в Хотило содержит 15 разновременных костяков с мизером находок. Какие тра-гедии здесь разыгрывались в старину — не известно. Найдено копье и нож. В кургане № 216 в д. Бор, что на Долгом озере, обнаружили стрелу или дротик, что тоже ред-

кость. В сносках к атласу 1903 г. в Хотило отмечены шпоры и конские удила плохой сохранности. В Доложском из 47 курганов большинство безынвентарны. В то же время могильник содержит две неисследованные сопкоподобные насыпи, т. е. курганы огромных размеров, скорее всего, словесного типа. Подобные сопки обычно содержат минимум находок и захоронения по типу кремации. Эти памятники ждут исследователей и соответствующего финансирования. Считается, что сопки имеют край ареала в ве-рховьях Плюсы, но вопрос, су-да по всему, остается дискусионным. В Гдовском районе найдено копье в Павловом Погосте. Могильник в Калиновщине по современным исследо-ваниям содержит скандинав-ский элемент и требует особо-го описания. Здесь на 82 кур-гана воинских насчитывается 13. Найдены стрелы, копья, то-поры, горшки, браслеты, перстни, пряжки и прочее. Одно копье положено подростку. Ножей на Гдовщине В. Н. Глазовым найдено около 40 штук, независимо от пола. Два воинских захоронения в Верхолянах и по одному в Крапивно и в Малой Каменке. Три поселения XVI века — Каменный, Каме-нина и Каменное образовали т. н. Каменный Конец.

В. БУДЬКО,
художник

Вера Андреевне МУРАШКИНОЙ

Дорогая Вера Андреевна! Ученики 8б класса выпуск 1978 года от всей души поздравляют Вас с «совершенно-летием»! Твоя судьба... Но только ли твоя? Она — переплетенье многих судеб. Местоименье маленько «я» Владает в существительное «люди». И вот, она, существенная связь — Пока с людьми Вы, все осуществимо. Ведь может для того ты родилась, Чтоб для кого-то стать незаменимой.

Вера Андреевне МУРАШКИНОЙ

Друзья и коллеги, слов не жалея, Поздравить хотят Вас в сей день юбилея! Вы света и радости, счастья полны, Советы нам Ваши вакансии и нужны. Мы все Вам желаем здоровья и силы, Чтоб все, что хотите, всегда у Вас было, Чтоб молодость, счастье, удачу, успех Судьба Вам дарила всегда без помех!

Коллектив школы № 5.

Частные объявления

Меняю 1-комн. кв. с колонкой на 2-комн. кв. с колонкой. Куплю комнату в Сланцах недорого. Тел. 2-35-70 после 19 ч.

Меняю 2-комн. кв. на 3-комн. кв. улучшенной или нов. план. или куплю. Тел. 2-17-48.

Меняю комнату в СПб на В. О. на 2-ком. кв. в Сланцах. Срочно. Звонить по тел. 2-45-30 с 18 до 19 час.

Меняется 2-комн. приватизированная кв. в Лучках на равнину в Сланцах по договоренности. Тел. 31-186, 33-098.

Продается трактор ЮМЗ 6Л, хорошее состояние в комплекте 2 двигателя, плуг, культиватор. Звонить по тел. 64-579 после 20 часов.

Продается корова, 3-й отел в декабре. Тел. 2-36-15 после 20 часов.

Семья из 2 человек на длительное время снимет 1—2-комн. кв. с мебелью в Сланцах. Свое-временную оплату, чистоту и порядок гарантирую. Т. 4-27-51.

Искренне соболезнуем Нине Александровне Грибовой по поводу смерти брата.

Коллектив конденсации ЦКП АО «Завод «Сланцы».

Выражаем глубокое соболезнование родным и близким ИВАНОВОЙ Александры Михайловны в связи с ее безвременной кончиной.

Коллектив РМЦ АО «Завод «Сланцы».

Жена и дети.

Редакция оставляет за собой право не вступать в переписку. Рукописи не возвращаются и не рецензируются. Точка зрения редакции может не совпадать с мнением автора.

Газета печатается в Сланцевской типографии СПб ГУП ППП № 1.

Набирала Пугачевич Н. М., верстала Андреева О. А., Печатала Годреева Е. П. Корректоры Попова Т. И., Антонова О. А.

Объем 0,5 п. л. Сдано в печать в 17.00. Свидетельство о регистрации № II 0681 выдано Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (г. Санкт-Петербург) 16.06.1994 года. Тираж 2895. Заказ 2061.

«ЗНАМЯ ТРУДА»

Соучредители: правительство Ленинградской области

администрация Сланцевского района и трудовой колlettiv редакции

наш адрес: 188560, г. Сланцы, ул. Банковская, 3.

Факс: 2-23-81.

Редактор
А. АЛЕКСАНДРОВ.